

Урожай-2013



Неплохими темпами ведут ранне-весеннее боронование полеводы колхоза имени Калинина. На утро 7 мая прибивка влаги проведена на 2039 гектарах, что

Холод работе не помеха

составляет треть всей общей площади.

Работы по задержанию влаги в почве первыми начали механизаторы Источинской бригады, так как здесь много увалов, и пашня просохла быстрее. Боронование ведут восемь агрегатов. Техника практически вся новая, так что из-за поломок простоев не бывает.

4 мая на прибивку влаги вышли полеводы Кутыревской бригады.

С Геннадием Ивановичем Демидовым, возглавляющим этот коллектив, мы встретились возле МТМ, где

заканчивалась наладка трактора, который будет задействован на прибивке влаги.

- 4 мая мы сделали пробный выезд, - рассказывает Геннадий Иванович, - сильные ветра очень сушат почву, и нужно торопиться, чтобы как можно больше сохранить влаги. За день ранне-весеннее боронование провели на площади почти 400 гектаров, это 20 процентов общей площади.

Как далее отметил бригадир, 5 мая из-за дождливой погоды механизаторы отложили, а на следующий день вновь вывели свои трактора в поле.



На задержании влаги задействовано шесть агрегатов. На мощных «Кировцах» боронование ведут Александр Викторович и Виктор Викторович Кутыревы, на Т-150 трудится Алексей Георгиевич Кутырев, Александр Александрович Потапов, на

новом тракторе ХТЗ - Александр Михайлович Алексеев, и на ДТ-75 - брат Александра Алексей.

- Надеемся, что дня за три с прибивкой влаги закончим, сказал Геннадий Иванович, - затем сразу же начнем врезать удобрения. Семена у нас

практически подготовлены, сейчас их протравливаем. Планируем с 15 мая начать сев.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

На снимках: Александр Алексеев; на весеннем поле.

Фото

Сергея ЧЕКУНОВА.

Наш дом - земля Всем миром спасали лосей

Целых шесть дней жители Полодозерья, руководящего района, рыбаки, охотники, спасатели пытались предотвратить трагедию и снять со льдины трех лосей - лосиху и двух лосят. Но ничем не могли помочь животным, и казалось: трагедия неминуема.

- Переживали очень все, - говорит глава администрации Полодозерского поселения А.Е.Коваленко, - придумывали разные способы, как снять бедолагу со льдины, но что же тут придумаешь. Глава района Николай Владимирович Теньковский постоянно приезжал на берег, охотвед Валерий Иванович Прокопьев со своими людьми, представители авиабазы во главе с начальником Павлом Васильевичем Огарковым пытались что-то предпринять. Но в лодку ведь их не посадить...

Лед становился все тоньше, делался хрупким, ломким. Животные проваливались, но все-таки не сдавались. А люди каждый день со страхом подъезжали к озеру, боясь увидеть вместо живых, полных сил, несмотря ни на что, животных их тела. Не перемены ветер и не пригоны лед к берегу, наверное, так оно и случилось бы. Но, к счастью, льдина с лосями оказалась вблизи от земли. И измученные животные, поощряемые людьми на лодках, сошли в ледяную воду и поплыли к берегу. Охотники их страховали на лодках, и лоси благополучно добрались до суши. Постояли, приходя в себя, и пошли к лесу, где и скрылись из глаз. Вдох облегчения вырвался у присутствующих.

- Как лоси могли оказаться на льдине? - спрашиваю у Коваленко. - По доброй воле они туда не пойдут.

- Люди загнали, конечно, -

уверенно отвечает глава. - Сами они, конечно, не бросились бы спасаться на хрупкий лед.

Скорее всего, так оно и было. Зато и спасать их пытались всем миром, и радовались, что лоси остались живы, всем сердцем.

Пожарам - заслон Такая у них работа

27 апреля проходил единственный день противопожарной акции «Антипад». Цель мероприятия - предупреждение весенних палов сухой травы и повышение экологической сознательности граждан.

Участвовали в данной акции и работники Бердюжского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза». 26 апреля В.И.Шабунский, инженер по защите и охране леса, провел беседы с населением Зарословского и Рямовского сельских поселений о противопожарной безопасности в лесах. Ранее с такой же беседой Владимир Иванович выступал на сходе граждан в Мелехино.

- Проведение лекций, бесед с населением о правилах пожарной безопасности - это тоже часть нашей работы, - говорит директор Тюменской авиабазы Павел Васильевич Огарков, - хотя и других забот хватает. В настоящее время мы прово-

Жизнь района

дим отжили сухой травы вдоль трасс, где лесные массивы расположены очень близко к дороге, а также вокруг новых посадок. Кроме того, занимается и опашкой лесов. Сейчас начинаем вести патрулирование по территории лесничества, чтобы не допустить нарушений противопожарной безопасности лесов.

Территория здоровья

Скажем клещам

«Нет»

С первыми проталинами - в начале или середине апреля - отмечается начало активности клещей на территории нашего района. Наибольшая их численность наблюдается в мае-июне.

Как сообщил главный врач «Областной больницы № 8» села Бердюжья А.С.Хвесско, в район, в соответствии с разрядкой департамента здравоохранения Тюменской области, поступило необходимое количество доз вакцины от клещевого энцефалита.

По плану вакцинацию в этом году должно пройти 450 человек, ревакцинацию - 650. На конец апреля первичные прививки поставле-

ны 120 человекам, повторно привито 237 человек. Кроме того, вакцинацию прошли 115 детей.

Как отметил далее Артем Сергеевич, ниче в нашем районе, одном из многих в области, организована платная вакцинация, и все желающие смогут прийти в прививочный кабинет и сделать прививку. Стоимость трехкратной дозы - около 1200 рублей.

По словам Артема Сергеевича, 83 родителя изъявили желание привить своих детей. Детская импортная вакцина также имеется в наличии, и уже привито 16 детей.

В районе уже имеются случаи укусов клещами. В районную поликлинику по этому поводу обратились 25 пострадавших. Всем им оказана медицинская помощь. В настоящее время в поликлинике имеется около пяти сот доз иммуноглобулина, дополнительно закуплено 1500 доз - этого хватит на весь летне-осенний период.

Ребятам нравится!

Одной из основных задач коллектива Бердюжского детского сада «Малышок» является укрепление физи-

ческого здоровья детей - важной составляющей общей развития ребенка. Каждый родитель жалеет видеть своего ребенка здоровым, активным и жизнерадостным.

В рамках областной профилактической акции «Областная зарядка», приуроченной ко Всемирному дню здоровья, в структурном подразделении детского сада

«Малышок», расположенном на улице Герцена, было проведено расширенное спортивное мероприятие - зарядка.

Родители детей, посещающих младшую группу, с удовольствием откликнулись на приглашение поучаствовать на зарядке вместе со своими детьми.

Всем родителям были розданы памятки о том, как сделать зарядку любимым занятием ребенка. Восторгу и радости ребят не было предела. С каким желанием и старанием они провели ее! Комплекс упражнений соответствовал определенному возрасту детей, и родители на себе ощутили пользу от выполнения физических упражнений в утренние часы. А ведь в детском учреждении во всех группах проводят такую оздоровительную процедуру ежедневно.

Улыбающиеся и довольные лица детей порадовали глаз, подняли настроение взрослым. Ведь малыши только учатся понимать, повторять - и им это нравится.

На снимке: зарядка в средней группе.

Школьное лето

И отдохнуть,
и поработать

Совсем немного времени остается до летних каникул. А пока школьники сидят за партами и постигают азы науки. «Где и как мой ребенок будет проводить летние каникулы?» - этот вопрос должен задать себе каждый родитель.

Недавно состоялось заседание районной межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления населения и занятости несовершеннолетних.

- Лагерь дневного пребывания (ЛДП) будут работать в течение лета во всех школах района, - сказала Е.А.Новгородцева, главный специалист комитета по образованию Бердюжского муниципального района. -

Время работы лагерей уже определено: с 9 часов до 16.30.

Сотрудники молодежного центра также заинтересованы в летней занятости детей и предлагают ребятам отдохнуть в ЛДП, который нынче будет организован на базе ДЮСШ. Комплексный центр социального обслуживания населения тоже ждет ребят.

Ребята смогут посетить и дворовые, спортивные площадки, которые будут работать в вечернее время.

С нетерпением ждут подростки начала смены в палаточном лагере «Чебурек-скачки». Как сообщила присутствующим Н.Н.Абрамова, специалист комитета по культуре, спорту и молодежной политике, нынче, как и в прошлом году, он будет организован на базе Старорямовской школы. Лагерь начнет работу с 1 июля. Отдыхать ребята будут в четыре смены, каждая - по шесть дней. Все смены будут тематическими.

Отдых, отдыхом, но нужно подумать и о трудоустройстве. Многие из школьников хотят самостоятельно поработать. И такая возможность у них есть.

- Мы планируем трудоустроить в летний период около 354 подростков, - рассказала С.М.Семибратова, директор центра занятости населения. - Ребята смогут поработать на предприятиях бюджетной и внебюджетной сфер. В оплату включается не только заработная плата работодателя, но и материальная поддержка центра занятости населения и муниципалитета.

Подростки, желающие трудоустроиться, могут позвонить по телефону: молодежный центр - 2-28-88, центр занятости населения - 2-25-04.

Информации

**Татьяны АЗАРОВОЙ,
Ольги ЯКОВЛЕВОЙ,
Ольги СЕЛЕЗНЕВОЙ,
Ольги РОДИОНОВОЙ.**

Фото

из архива детского сада.



День Победы

Горит огонь -
непленный, вечный,
Лучами озарив грани.
Хранит он имена героев,
И память вечную хранит.
Солдаты шли не ради
славы,
Сражаясь в битве
до конца.
Плечом к плечу
мир защищали
От огнеметного свинца.
Война пощады не давала,
Она входила в каждый
дом.
Всем миром, как могли,
боролись -
Кто пулей, кто стальным
штыком.
Был бой за Родину
неистов,
То не расскажешь
в двух словах.
Но люди обладали силой,
Превозмогая боль
и страх.
Отец и сын сражались
рядом,
И сын от пули спас отца.
Шли добровольцами
с отрядом,
Мать провожала
у крыльца.
Махала вслед
платочком белым,
Истощено плача и крича:
«Ты сбереги, отец,
сыночка,
От пули злой и от меча!».
Страдал отец от мысли
тяжкой,
Что сына он сберечь
не смог.
Что скажет он жене,
вернувшись,
Как ступит на родной
порог?
Не знал солдат,
что повстречается
Ему с женой не суждено.
Что нет их дома
и деревни,
Жены в живых уж нет
давно.
Фашист пришел
в его деревню,
Детей и взрослых
не щадил.
Разграбив хаты
и строения,
Спалил жильё,
людей спалил.
Глазами черными и злыми
Война уставляла на мир.
Казалось, что конца
не будет,
Не прекратить
кровавый пир.
Сколько семей
переломала,
Сколько разрушила война.
Как тяжело далась
Победа,
Как высока ее цена.
И сколько б лет
не пролетело,
Мы будем в памяти
хранить -
Кто не дождал до той
Победы,
Не смог, - он в сердце
будет жить.
Пусть будут прокляты
все войны,
Победу празднуют
страна.
Мы помним прадедов
и дедов,
Мы помним ваши имена.
Мы благодарны
всем солдатам,
Поклон вам низкий
до земли.
Что вы в далеком
сорок пятом
Победу миру принесли!
Г. ГУРЬЯНОВА,
с. Половинное.

Бердюжскому району – 90: люди и судьбы

Жизнь, как книга: за главой глава...

Мы часто обижаемся на своих бабушек и дедушек. Нам кажется: они нас, молодое поколение, порой не понимают, а зачастую навязывают свои советы и беспричинно беспокоятся за нас. А они просто хотят, чтобы жизнь детей и внуков была намного счастливее, чем их судьба. Чтобы потомкам не пришлось пережить те беды, что обрушились в свое время на них.

Для Клавдии Тихоновны Кустиковой село Истошино – малая родина. Ее родители и она сама всю жизнь прожили в этом живописном крае. В уютном и теплом доме встречает бабушка гостей. Дети и внуки никогда ее не забывают. Посчастливилось бабе Клаве дожить и до правнуков. Их у нее уже девять! Не любит женщина ворошить прошлое и вспоминать свое тяжелое детство, но внуки хотят знать о своих предках. И бабушка, обняв их, начинает свой рассказ.

«Мои родители родились в 1898 году. Для вас - это далекое время, кажется, вовсе и не было таких лет, а мы, старики, все помним, - повествует Клавдия Тихоновна историю своей семьи. - Что говорить, мне самой уже восемьдесят шесть лет, но как будто и не жила - все кажется, что молодая. А как посмотрю на правнуков, все встает на свои места. Так вот. В нашей семье было трое детей. Жили в своем доме, вели хозяйство. Держали и коров, и свиней. Но настало время коллективизации и массового раскулачивания крестьян.

На календаре был 1930 год. В стране началась перестройка аграрного сектора. В деревню пришли два взаимосвязанных процесса, которые происходили насильственно, - это раскулачивание крестьянства и создание колхозов. К примеру, с 1929 по 1930 год в стране было раскулачено более трехсот двадцати тысяч хозяйств. Кулацкими считали семьи, имевшие в хозяйстве даже корову или домашнюю птицу. Такая беда случилась и с семьей Клавдии Тихоновны. Тогда ей было всего-то три года, но вспомнить бабушке есть о чем.

«Нас раскулачили и забрали все, вместе с домом, - продолжает баба Клава. - У отца были косилки, сеялки. Хоть для нас Истошино и родное село, а жить семье стало нелегко. Благо, что в поселке под Барнаулом жили мамини родственники. К ним мы и отправились. С нами еще поехали бабушка с дедушкой. Старший брат, Петр, уехал в Хабаровск, устроился там на работу, а младший, Яша, - в Бийск. Но погостить пришлось там недолго - климат не пошел, началась малярия, вот и вернулся в Истошино. К тому времени старики уже умерли. По приезде отца посадили на три года в тюрьму - за незаконный посев, хотя у нас и сеять было нечего, ведь забрали все, вместе с амбарами.

Старший брат Клавдии так домой и не вернулся - умер от воспаления легких. Не

много погодя, в 1937 году, отца Клавдии Тихоновны расстреляли как кулака. Ему тогда было всего-то сорок четыре года. И вот опять беда. 1941 год - начало Великой Отечественной войны.

«Яшу забрали на фронт, и мы с мамой остались вдвоем, - плачет баба Клава, вспо-

миная о том страшном времени. - Маме приходилось работать, не покладая рук. Везде она находила работу, лишь бы мы не голодали. Держали корову, а ей ведь сено нужно, вот и косили его, а потом метали зароды. Но беды все не заканчивались. С фронта пришла похоронка - Яша погиб. А было ему лишь двадцать семь лет.

Клавдия Тихоновна еще не догадывалась, что впереди ее ждала большая и светлая любовь. Вдова брата-фронтовика с двумя детьми стала жить вместе с Клавой и ее матерью. И в один прекрасный день увидела Клавдия в своем доме красивого парня, недавно вернувшегося с войны Михаила. Он оказался родственником знакомого вдовы. И между двумя молодыми людьми вспыхнула любовь.

«Миша жил в соседней деревне Заплатино, - вспоминает о горячо любимом муже баба Клава. - На фронте пробыл около семи лет. Пошел на войну добровольцем. Поженился, и образовалась наша семья - Кустиковых. На свет стали появляться дети. У нас с Михаилом - два сына и две дочери. Семью нужно кормить, вот и работали. Я в сельпо поначалу, потом заведовала столовой, а после перешла в продавцы. Михаил тоже брался за все работы, чтобы принести лишнюю копейку в дом. Был малым, молотобойцем. В общем, от дел не отличивал.

Детей Клавдии Тихоновне помогала воспитывать ее мама, Евгения Федотовна. Как рассказывает баба Клава, она и сварит, и обошьет всю семью. Жили Клавдия Тихоновна и Михаил Ильич душа в душу, воспитывали детей.

«Дом строили сами, - говорит вдова. - Представляете, ручной пилой пять лесозавозов с ним распиливали. Работаящий он у меня был. Но в 1984 году Михаила Ильича не стало. В память о нем остались у бабы Клавы старые фотографии супруга и четверо детей. Сейчас они все взрослые, сами уже

бабушки и дедушки. Но как только собираются в отчем доме, для нее они все же малые детки. Для каждого из них мать находит частичку душевной теплоты и доброе слово. Они всегда останутся самыми любимыми и родными людьми на земле для бабы Клавы. Она часто им звонит и спрашивает о делах, дает свои советы и вместе с ними решает проблемы. Сын Юрий живет рядом с матерью, в том самом Истошино, где когда-то родилась и она сама. Из дочерей - Антонина уехала в Бердюжье, а Татьяна - в Ишим. Старший же сын, Леонид, живет в Первоуральске.

«Совсем недавно мне вручили сертификат на приобретение жилья. Я не только вдова участника Великой Отечественной войны, но и ветеран труда, участник трудового фронта, - говорит Клавдия Тихоновна. - Не знаю, как буду уезжать из дома, у меня ведь огород. Сажаю все сама. Сил уже нет, а все равно на месте сидеть не могу.

9 мая Клавдия Тихоновна одновременно и радуется, и горько плачет. Счастье в глазах женщины оттого, что наша страна победила фашизм, что ее муж и брат сражались за Родину, за великую Победу. А грустно от воспоминаний о своих родных мужчинах. Война никогда не щадит. И не каждому дано вернуться живым с полнейшей сражений. День Победы навсегда останется для Клавдии Тихоновны и ее детей священным.

Ольга РОДИОНОВА.
На снимке: ветеран труда, участник трудового фронта К.Т.Кустикова.

Фото автора.

Жизнь национальностей

27 апреля в Доме культуры «Мечта» села Кулаково Тюменского района прошел VII областной детский фестиваль - конкурс самодеятельного творчества «Весенняя капель», посвященный 250-летию издания Манифеста Екатерины II и переселения немцев в Россию. Его организаторами и учредителями стали Тюменский областной образовательный-методический центр немецкой культуры, Национально-культурная автономия немецкого города Тюмени, финансирование

Весенняя капель

осуществлял Международный союз немецкой культуры. В конкурсе приняли участие творческие коллективы восьми районов юга области, в том числе Бердюжского. С самого начала мы попали в теплую, дружественную атмосферу национального немецкого праздника. В фойе Дома культуры стояли нарядно украшенные выставочные столы, которые в буквальном смысле

слова ломались от праздничной выпечки, изготовленной руками немецких мастериц. Очень привлекательным оказался стол бердюжан. Вкуснейший кребль, пирог со смородиной и ривелькуе пришили дегустаторам по вкусу!

Выступление на сцене для наших ребят тоже оказалось удачным. Девочки из хореографической группы (руководитель А.Э.Константиниди) исполнили два нацио-

нальных танца настолько блестяще, что по решению жюри стали лучшими и безоговорочно заняли первое место. А старания членов кружка немецкого языка при РДК (руководитель Н.А.Истомина), показавших инсценировку сказки «Золушка», были отмечены третьим местом. Это был коллективный успех, поскольку подбором костюмов и отработкой интонации героев занималась руководитель на-

шей делегации О.Ф.Егорова, А.Ю.Журавлева учила юных артистов непринужденному поведению на сцене, а звукорежиссер Ю.А.Голубев подобрал удачное музыкальное сопровождение.

Благодарности, грамоты, индивидуальные подарки и общий подарок - магнитофон - существенно подняли настроение ребят и взрослых. Еще больше укрепилось желание заниматься немецким языком и прибегать к культуре российских немцев.

Н.ИСТОМИНА,
с. Бердюжье.

За безопасные дороги



Как только наступили теплые дни и растаял снег, дворя тут же принялась кататься на велосипедах. Как же ребята соскучились по своим «друзьям» на

Правила знай и соблюдай!

леса! Они пельми днями нарезают круги и не скрывают своего удовольствия от вожделения. Вот только о правилах дорожного движения подчас забывают.

Ежегодно районный конкурс юных велосипедистов «Безопасное колесо» собирает большое количество участников. Всем им хочется стать победителями и показать высший класс в катании на велосипеде. Так было и нынче.

30 апреля в здании ДЮСШ прошло очередное состязание велосипедистов. Учас-

тие в нем приняли девять команд из школ района.

Задача перед ребятами стояла непростая. Нужно было ответить на вопросы по правилам дорожного движения, показать знания по оказанию первой медицинской помощи и выполнить практическое задание. Самая сложная часть испытания - фигурное вождение велосипеда. Пусть волнение ребят было и заметно, но с трудностями они справились.

Итак, победителем конкурса «Безопасное колесо -

2013» стала команда бердюжских школьников. В награду ребята получили скейтборды. Вторыми стали старорямовцы, а почетное третье место заняла команда Истошинской средней школы.

Конкурс прошел при финансовой поддержке Бердюжского отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Ольга РОДИОНОВА.
На снимке: момент конкурса.

Фото Сергея ЧЕКУНОВА.

ПРОГРАММЫ ТВ

Программы ТВ: "Культура"

Без ограничений по возрасту

Объявления • Реклама

ОАО «Бердюжьеагрострой»
на постоянную работу требуется продавец в магазин.
Обращаться в отдел кадров
ОАО «Бердюжьеагрострой» или по тел. 2-22-00.

17 мая, в пятницу, с 10 до 13 час. на рынке с. Бердюжья **СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА** кур-несушек, кур-молодок (белые, рыжие).
Челябинская ПТФ.

РДК 13 мая 2013 г. с 9.00-17.00
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
ювелирных изделий г. Курган. Вещи производства г. Бишкек.
Возможен кредит.

16 мая с 9.00 до 18.00 в молодежном центре с. Бердюжья
выставка-продажа нижнего белья «МИЛАВИЦА», постельного белья «ТВЕРСКАЯ БЯЗЬ», трикотаж.

12 мая с 10 до 12 час. у башни в с. Бердюжье **БУДЕТ ПРОДАВАТЬСЯ КАСКАРИНСКИЙ БРОЙЛЕР.**

ПО ВТОРНИКАМ - 14, 21, 28 МАЯ на рынке с. Бердюжья ПРОДАЖА плодово-ягодных и декоративных культур, винограда, высокоурожайной земляники, лука-севка (г. Омск).

Предлагаем вашему вниманию интересную для вас информацию

В магазине «У Валентины» по ул. Ленина открылся большой отдел «МНР Садовода», где вы можете приобрести семена по самым низким ценам в Бердюжье. Здесь же есть химикаты, удобрения, земля, поливочные приспособления, искусственные цветы от 3 рублей, огромный выбор посуды и кухонного инвентаря.

В ТЦ «Максим» грандиозная распродажа мебели с 20 % скидкой. Ваша выгода по скидке составит от 3000 до 7000 рублей. А в отделе «Одежда» большое поступление товара: халаты жен. - от 169 руб., кроссовки - от 99 руб., ветровки - от 269 руб., балетки - от 199 руб., бюстгалтеры - от 99 руб., большой выбор сумок как для женщин, так и для мужчин разного фасона, и многое другое.

Приходите к нам, не упустите шанс порадовать себя, цены ну просто смешные!

Московская ярмарка-распродажа. Новые поступления, большие размеры: ветровки, джинсы, сумки, большой ассортимент кроссовок и т. д.
Наш адрес: с. Бердюжье, ул. Ленина, магазин «Эльдорадо», 2 этаж.
Требуются молодые продавцы.

ИП Кутырев С.В.
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА:
монтаж, откосы, гарантия.
Обр. по т.: 8-919-927-07-73, 8-922-475-38-00, р.п. Голышманово.

11 мая с 11.00 до 13.00 ч. на рынке с. Бердюжья **состоится продажа КАСКАРИНСКИХ ЦЫПЛЯТ-БРОЙЛЕРОВ.**

Куплю сено в тюках.
Т.: 8-908-865-43-98.

Пластиковые окна «NOVOTEX» Энергосберегающее стекло, германский профиль. Срок изготовления - 3 дня.
Тел.: 8-922-481-72-72.

ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ОТБОР
солдат, сержантов и старшин запаса на военную службу по контракту в Вооруженные Силы Российской Федерации.
Требования: на военную службу по контракту может быть принят гражданин, признанный годным к военной службе. Возраст 19-30 лет. Образование: не ниже среднего. Физически развитый. Денежное довольствие: от 22 тыс. рублей и выше.
Социальные гарантии:
-перспектива получения жилья;
-возможность получения образования следующего уровня; и обратно;
-бесплатное медицинское и вещевое обеспечение;
-возможность получения образования следующего уровня;
-страхование жизни;
-пенсионное обеспечение (после 20 лет выслуги).
Адрес пункта отбора: 625003, г. Тюмень, ул. Ленина, 1.
Тел.: 8 (3452) 61-52-66, моб. 8-932-321-52-66; тел. (факс): 8 (3452) 44-42-71, E-mail: povsk-tyumen@mail.ru.

Куплю аккумуляторы, б/у, возможен обмен на новые.
Обр. по тел.: 8-909-184-10-10.

Вспашка огорода мото-блоком.
Т.: 8-952-688-28-42.

Любые сварочные работы: отопление, ворота, огр. раки и др.
Т.: 8-919-952-89-27.

Календарь народных примет

«А вот и май, зеленый май. Ночь соловьиною встречай»

9 мая. Будет дождливо, если в зимне Николы (19.12) был снег. Большая роса и ясный день - к урожаю огурцов.

11 мая. Если ночь звездная и теплый южный ветер - к лету грозному и теплomu и к хорошему урожаю; ясный восход солнца - к ведреному лету (ясному, сухому, солнечному), сквозь облака проглянет - на дождливый сенокос.

13 мая. Теплый южный ветер и звездная, тихая ночь с

12.05 на 13.05 - к ведреному (грозовому и теплomu) лету и хорошему урожаю. Ясный восход солнца на чистом безоблачном небе - быть лету теплым и грозным. Выглянет сквозь облака - дождливое лето впереди. Вознесение.

14 мая. «Коли на Еремея погоже - уборка урожая пригожа». На Еремея непогода сулит неурожай и суровую холодную зиму. Изморозь на 14.05 - хорошая примета.

ПРОДАЮТ
Обр. по т.: 8-961-201-09-31.

бл. кв. в 2-х кв. доме.
Т.: 8-950-488-42-09.

дом по ул. Ленина, 103.
Т.: 8-950-480-69-66.

благ. дом в центре с. Бердюжья, имеются гараж, баня, надворные постройки, зем. участок.
Т.: 8-908-879-91-23, 8-902-623-91-72.

благоустроенный дом.
Т.: 8-950-481-05-78.

дом по ул. Ленина: пл. окна, газ, отопление, вода, канализация, гараж, зем. участок.
Тел.: 8-950-480-69-66.

домик с зем. участком под строительство, недорого.
Т.: 8-919-939-28-52.

1-комн. благ. кв-ру в центре, цена 460 т. р.
Обр.: ул. Матулевича, 10-1.

участок 13 соток, имеются: фундамент 9х11, воз. постройки, ветхий дом.

срочно «Ниву-Шевролет», 2007 г. в., тех. состояние отличное, цена договорная.
Т.: 37-2-14, 23-8-04, 8-950-481-97-50.

ВАЗ-2108, 1987 г. в., цена 50 т. руб., дом в с. Истошино, имеются: приусадебный участок, огород, баня.
Т.: 8-950-485-33-70.

трактор Т-16М.
Тел.: 8-908-867-95-76.

трактор ЮМЗ-6Л, 1982 г. в.
Т.: 8-922-261-01-75.

комплект летней резины «Cordiant-Comfort», R14, 4х98, литые.
Т.: 8-905-821-18-93.

корма для птиц и животных.
Т.: 8-950-481-97-50.

б/у: маленький столик под компьютер, машинку швейную ножную, кухонный гарнитур, велотренажер.
Т.: 8-908-865-43-99.

Соболезнование
Бердюжское отделение КПРФ выражает глубокое соболезнование Зинаиде Николаевне Смолиной, а также родным и близким по поводу смерти **СМОЛИНА Евгения Ивановича**, 1947 года рождения, члена КПРФ с 1990 года.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактора (Е.В. Аksenova) 2-22-73, редактора (О.Н. Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, ответ. секретаря (Е.Я. Бовчин) 2-15-07, рекламного отдела 2-24-43, бухгалтерии (Н.И. Журавлева) 2-24-54. Редакция радиовещания (О.А. Селезнева) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@rambler.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2645. Заказ 38. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года. Сдано в печать по графику 07.05.2013 г. в 11-00, факт. - 07.05.2013 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 07.05.2013 г.